
ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ                                                                                                         
85 χρόνια ανελλιπής προσφορά στον Προσκοπισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη (Παλαιού Ναυτοπροσκόπου Αλεξάνδρειας, Αιγύπτου)  

Ο Ελληνικός Προσκοπισμός γιορτάζει φέτος τα 110 του 

χρόνια. Στο Μόντρεαλ του Καναδά, η πρώτη Ενωμοτία 

Ελλήνων Προσκόπων ιδρύεται το 1925 από τους 

πρωτοπόρους Προσκόπους Διονύση Κοτσονά και Περικλή 

Παπαδιαμάντη. Τρείς δεκαετίες αργότερα, τα ηνία αναλαμβάνει ο κ. Μενέλαος 

Παυλίδης, ο οποίος αναμφιβόλως συνέβαλε ουσιαστικά στην ανάπτυξη του 

Προσκοπισμού στον Καναδά και θεωρείται σήμερα ένας από τους μακροβιότερους 

Έλληνες Προσκόπους εθελοντές. 

Ο κ. Μενέλαος Παυλίδης έδωσε την υπόσχεση του ως Λυκόπουλο στις 2 Ιουνίου,1935 

στο Κάιρο της Αιγύπτου. Αφού πέρασε όλους τους βαθμούς της ιεραρχίας, ορκίστηκε 

Πρόσκοπος το 1937 και το 1941 διορίζεται Υπαρχηγός των Λυκόπουλων της 1ης 

Αγέλης Καΐρου. Το 1943 μέχρι το 1946 κατετάγη στον Αγγλικό στρατό με βάση την 

Αλεξάνδρεια, όπου συνέχισε την Προσκοπική του υπηρεσία στην 4η Αγέλη 

Λυκόπουλων Ιβραημίας, ως Υπαρχηγός. Επιστρέφει στο Κάιρο και προάγεται στον 

βαθμό του Αρχηγού Λυκόπουλων.  

Το 1947 μεταφέρεται στην Τοπική Εφορεία της Ισμαηλίας ως 

Υπαρχηγός, Αρχηγός, Αρχηγός Συστήματος και Βοηθός Τοπικού 

Εφόρου, υπεύθυνος των Λυκόπουλων. Το 1953 μεταναστεύει 

στον Καναδά και διορίζεται Υπαρχηγός Λυκόπουλων στο 

Σύστημα του Rosemount και σύντομα προάγεται Αρχηγός 

Λυκόπουλων. Το 1955 ο αείμνηστος πρόεδρος της Ελληνικής 

Κοινότητος Μόντρεαλ, Φρίξος Παπαχρηστίδης του ανέθεσε την 

όλη διοργάνωση της υποδοχής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας 

για το Διεθνές Jamboree στον Niagara on the Lake του Οντάριο.  

Λίγο αργότερα υπηρετεί στο Jamboree ως αρχηγός υπηρεσίας και διερμηνέας στην 

υπό-κατασκήνωση του Κεμπέκ. Η Προσκοπική του δράση στο Μόντρεαλ ουσιαστικά 

αρχίζει το 1958 όταν αναλαμβάνει Υπαρχηγός και κατόπιν Αρχηγός της Ελληνικής 

Ομάδας Προσκόπων της Αγίας Τριάδος. Σύντομα ιδρύει και επιβλέπει Ελληνικές 

Ομάδες στον Άγιο Γεώργιο, στην Κοίμηση της Θεοτόκου, στους Αρχαγγέλους, στη 

Νότια Ακτή και στο Λαβάλ, ενώ βοηθά στην ίδρυση Ελληνικών Ομάδων στο Τορόντο.  



Ορίζεται από την Ελληνική Κοινότητα Μόντρεαλ ως υπεύθυνος όλων των Ελληνικών 

Προσκοπικών Ομάδων και κατέχει τη θέση βοηθού τοπικού Εφόρου της τοπικής 

Εφορείας Northern.  

Το 1962 με 62 Οδηγούς και Προσκόπους και με τη συμμετοχή Προσκοπικής 

φιλαρμονικής ορχήστρας, οργανώνει την πρώτη Εθνική παρέλαση στο Μόντρεαλ. 

To 1963 με οκτώ Προσκόπους και οκτώ Οδηγούς της Αγίας Τριάδος μεταβαίνουν στην 

Αθήνα για το Διεθνές Jamboree.  

Το 1977 στο Διεθνές Προσκοπικό Συνέδριο του Μόντρεαλ, υπήρξε μέλος της επιτροπής 

υποδοχής και καθοδήγησης των αντιπροσώπων και βοηθός στα κεντρικά γραφεία.  

Το 1993 λαμβάνει μέρος στο Παν καναδικό Jamboree στην Αλμπέρτα ως υπηρεσιακός 

Αρχηγός στην υπό-κατασκήνωση Hochelaga.  

Το 1995 διορίζεται βοηθός περιφερειακού Εφόρου στην περιφέρεια Wawanka του Ville 

Saint Laurent-Carterville.  

To 2002 συμμετέχει ως μέλος της Καναδικής αντιπροσωπείας στο Διεθνές Προσκοπικό 

Συνέδριο της Θεσσαλονίκης.  

 

Σήμερα, ο κ. Μενέλαος Παυλίδης φέρει τον τίτλο του Εφόρου Προσκόπων. Κατέχει θέση 

στο Επαρχιακό Συμβούλιο του Κεμπέκ, είναι μέλος της Διοίκησης της Περιφέρειας 



Laval-Laurentides και στις Προσκοπικές Ομάδες Παυλίδη της ΕΚΜΜ μέλος της 

Επιτροπής Δημοσίων Σχέσεων και ταμίας. Είναι ακόμη ο ιδρυτής, επίτιμος πρόεδρος 

και αρχηγός της Ομάδας Παλαιών Προσκόπων «Σωκράτης» από το 1996. Η εθελοντική 

του εργασία στον Προσκοπισμό είναι αξιέπαινη.  

Για τη μακρόχρονη υπηρεσία του τιμήθηκε από το Καναδικό Προσκοπικό Σώμα με τα 

μετάλλια Long Service Medal, Good Service Medal, Medal of Merit, Medal of Silver 

Acorn, το μετάλλιο Bar Silver Acorn και αργότερα το μετάλλιο των 100 χρόνων 

Προσκοπισμού.  

Από το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων έλαβε το Μετάλλιο Ευδόκιμου Υπηρεσίας, 

Προσκοπικής Αξίας καθώς και το ανώτατο Μετάλλιο του Αργυρού Φοίνικα (1996).  

Το 2002 του απονεμήθηκε το Μετάλλιο της Βασίλισσας Ελισάβετ Golden Jubilee medal 

των 50 χρόνων Βασιλείας. Την ίδια χρονιά έλαβε και το Βραβείο Αναγνώρισης 

(Recognition Award) από την Οργάνωση Canadian Fellowship of Baden Powell Guilds.  

Το 2010 από το Σώμα Προσκόπων Κύπρου έλαβε το Μετάλλιο του Χάλκινου Αγρινού 

και από την Επαρχιακή κυβέρνηση του Κεμπέκ και τους βουλευτές Guy Ouellette και 

Γεράσιμο Σκλαβούνο το ανώτατο μετάλλιο της Εθνοσυνέλευσης του Κεμπέκ.  

To 2012 έλαβε το Μετάλλιο της Βασίλισσας Ελισάβετ Diamond Jubilee Medal των 60 

χρόνων Βασιλείας και το μετάλλιο εθελοντισμού από τον Γενικό Κυβερνήτη του Καναδά.  

Το 2017 η Α.Χ.Ε.Π.Α Καναδά του απέμεινε τιμητική πλακέτα για τα 82 χρόνια 

Προσκοπικής του υπηρεσίας ενώ παράλληλα, η Βουλευτής της περιοχής D’ Ahunstic 

Cartieville, Melanie Joly του απένειμε το Έμβλημα των 150 χρόνων του Καναδά.  

Έχει λάβει πολλά συγχαρητήρια διπλώματα από πρωθυπουργούς, υπουργούς και 

ομοσπονδιακούς βουλευτές, της κυβέρνησης του Κεμπέκ, του Δήμου Μόντρεαλ και 

πρόσφατα από τον Γενικό Κυβερνήτη στο Κεμπέκ, για την εθελοντική του υπηρεσία.  

Στις 2 Ιουνίου 2020, ο κ. Μενέλαος Παυλίδης συμπλήρωσε 85 χρόνια από τότε που 

έδωσε την υπόσχεσή του να τηρεί τον Νόμο του Προσκόπου. Μια υπόσχεση που τηρεί 

αδιάκοπα μέχρι σήμερα. «’Εσω ‘Ετοιμος, κ. Παυλίδη».  

    


